

## 手莫伸

### 三天 同一小区14户失窃

**快讯**(见习记者 是钟寅)“上周3天之内有14户人家被偷,小偷太猖狂啦!”近日,鼓楼区东宝花园的居民有些不安,都是让小偷给闹的。物业公司更是深感压力,在每个单元都贴上“友情提醒”的告示,还在小区内实行不间断巡逻。

昨天下午两点,记者来到东宝花园,门口的保安查验了记者身份后方才放行。小区内随处可见正在巡逻的保安,每个单元的防盗门上都贴着一张物业公司写的“友情提醒”,提醒业主注意防盗,随手关门关窗。在7幢1单元,还有住户用圆珠笔添加的防盗倡议。住在这幢楼1楼的居民说:

“去年十一我家出去旅游,回来发现防盗窗被撬开。这次,我们这幢楼从2楼到4楼都有人家被盗,7幢成了重灾区啦!”

几位正在散步的居民表示对小偷猖獗的情况有所耳闻。居民告诉记者,在4月12日晚上,有人在草丛里发现了自己被盗的皮包,里面的现金已不翼而飞,旧手机、银行卡、身份证都还在。“小偷很有职业素养啊!只为财,不要其他东西。”王女士调侃道,“现在,我和老公都睡不踏实,夜里有一点动静就要起来看看。”据了解,小区居民大多习惯夜间打开厨房的窗

户,以防止煤气泄露产生危险,但这个习惯给了小偷可乘之机。

物业公司的谢主任坦言,上周三、周五民警两次到小区调查,每次都有7户人家被盗。窃贼几乎都是从居民楼北面的窗户翻入屋内,失窃的物品大都为放在客厅的钱包、手机。“虽然财物损失不算大,但是居民少了安全感,我们也很有压力。”为此,物业专程联系了制作防盗窗的公司,打算从今天起接受预订,给提出申请的人家都安装。他还表示,希望居民能在夜间关好门窗,同时物业和警方都会加强巡逻,避免居民的财产再受损失。

### 一夜 六台空调外机被盗

“凌晨一点我们下班时还没事,早上过来空调外机就不见了。”昨天凌晨,白下区御水湾花园小区三家临街商户的6台空调外机被盗。物业公司称,小偷应该是趁保安巡逻的一个小时间隙中下手的。

记者在现场看到,被盗的空调外机都没有安装防盗栏,并且距离地面很近。三家商户各被盗两台,其中有一家茶社的空调装上还不到一天。“看来是早踩好点了,并且是好几个人开车来偷的。”一位商户称,全部损失超过一万元。他们怀疑,物业

公司夜间巡逻没有尽职尽责,才导致小偷有机会下手的。记者随后来到小区物管办,保安主管表示,小区保安夜间是一小时巡逻一次,“巡逻时,保安得用保安棒在小区里的几个点打点,就像上班打卡一样,是偷不了懒的。”他猜测,小偷瞅准了保安巡逻的规律,趁保安巡逻的间隙很快下手的。“建议给空调外机装上防盗栏,被盗商户隔壁就有一家装了防盗栏,外机没有丢。”目前警方正在调查此事。

(尹先生报料奖50元) 快报记者 常毅 文/摄



离地面较近的空调外机被盗了

### 一夜 五家进贼

**警方提醒:睡觉一定要关好窗户**

**快讯**(通讯员 徐涛 记者 田雪亭)天气暖和了,市民习惯开窗睡觉,但这却给窃贼创造了条件。日前,秦淮区某小区一个晚上就发生了五起入室盗窃案件,全部跟开窗有关。

“我们家里被偷了,你们来看看吧,小偷实在太猖狂了!”4月10日一早,秦淮警方接到报警电话。电话刚放下,又响了起来,还是这个小区,又是一起盗窃案件。“不会是同一家吧?”民警仔细核对,发现果然是两家。但没想到,接下来,电话不断响起,居然都是从这个小区打过来的,短短一个晚上的时间,这个小区便有五户居民家中发生入室盗窃案件。

4月9日19时,居住在秦淮区某小区3楼的徐小红(化名)把包放在客厅后上床睡觉,至4月10日6时许起床发现包里800元现金失窃。经警方侦查,有人从厨房窗户翻窗入室盗窃后原路返回。其他4户失窃住户,窃贼也是以相同手段作案的。

警方介绍,此类案件大多发生在下半夜,案发地点均为主干道两侧新建的有攀爬条件的住户,这5户居民家中,夜间全部是开窗睡觉的。警方提醒,天气逐渐变热,开窗睡觉的居民增多,但尽量在晚间采取一定的防范措施,睡觉前务必将门窗锁好,或者在门口、窗下放置酒瓶等易碎品,或木板等易发出声响的物品,还可采用安装防盗报警器、加装暗锁等方式确保室内安全。

## 伸手必被捉

### 校园笔记本大盗落网

4月2日短短一上午,7间大学生宿舍被盗,窃贼卷走14台笔记本电脑后人间蒸发!快报4月3日的报道《大学生宿舍14台笔记本电脑遭窃》令人震惊。案发当天,南京玄武警方迅速赶往案发地勘察。4月10日晚,两名嫌疑人在武汉一家饭店吃喝之际,冰凉的手铐铐在了他们的手腕上。

#### 窃贼熟悉地形

4月2日上午,南京师范大学紫金校区25栋宿舍楼传出一条惊人消息:7间男生宿舍被盗,14台笔记本电脑被席卷一空!

刑警现场勘察发现,失窃宿舍内,学生的柜子均有被撬过的痕迹,同时被盗的还有3个大双肩背包。嫌疑人似乎比较了解地形,没有走有监控摄像头的楼道。对周围学生进行走访调查,警方并没有获得太多有用的线索,有一点可以判断,作案时间大约是在上午的8点半至9点20分左右,恰好是上课的时间段。

会不会是学生作案?但经排查,学生的嫌疑被全部排除。

#### 失窃电脑沭阳现身

4月7日晚,玄武警方得到一条十分关键的线索,在宿迁市沭阳县城北开发区内发现一台被盗笔记本电脑。玄武刑警大队副大队长董家富则带领两名刑警于次日一早驱车赶往沭阳县,很快便找到了该笔记本的下落,在一名叫刘大强的男子手中。

刘大强交代,这台笔记本

电脑是弟弟刘小强给他的,他知道笔记本电脑是弟弟和朋友齐刚几天前从南京师范大学偷来十几台中的1台。这一消息让刑警们十分兴奋。刘大强告诉警方,他们兄弟均是湖北省嘉鱼县人,而弟弟现在应该在武汉。

当晚,董家富便带着两名刑警直奔武汉。经了解,武汉也不过是刘小强及齐刚的暂住地。这两人究竟在哪儿?

#### 研究地图专找高校下手

此时,留守在南京的刑警惊讶地发现,两名嫌疑人居然在4月8日又重返南京,来到江宁大学城。由于两人分开活动,警方暂时没有实施抓捕。4月9日凌晨,二人突然十分警觉地返回武汉。

4月10日,武汉,董家富和两名刑警侦查发现,刘大强和齐刚已约于当晚在一家饭店内见面。晚上8点多,两人在饭店见面,互相调侃对方,“你是不是把警察带来了啊?”不料这个担心竟变成了现实。两人刚刚举杯之际,就被当场擒下。

两人交代,此次在南师大作案,偷走十几台笔记本电脑是用学生的3个大背包装起来带出学校的。第二天,其中12台笔记本被带到武汉销赃。两人不仅在南京作案,去年曾流窜至郑州的3个大学城行窃。之所以选择高校,两人认为,大学生手头有钱,而且大部分有笔记本电脑。每到一地,两人会买当地地图,首先研究高校地址,伺机作案。

(文中嫌疑人均系化名)

特约记者 杨维斌 记者 李彦

《大学生宿舍 14台笔记本电脑遭窃》后续

现代快报社《金楼市》专刊为

2009年中国南京(春季)房地产商品交易会

# 惟一官方指定特刊

敬请关注

4月17日《金楼市》